

湖南北斗规模应用项目首次“出海”

北斗微芯与老挝相关部门签订北斗应用重大项目合作协议，项目投资4000万美元

长沙晚报6月21日讯(全媒体记者 聂映荣 通讯员 缪红英)6月21日,在老挝万象市,湖南北斗微芯产业发展有限公司(以下简称“北斗微芯”)和老挝科技与通信部科技与创新司签订北斗应用重大项目合作协议,项目投资金额将达4000万美元。北斗微芯是在长沙发展壮大起来的一家北斗深化应用企业,上述项目是湖南首个走出国门的北斗规模应用项目。

据悉,在此合作项目中,北斗微芯将与老挝相关部门运用北斗卫星导航系统的精准定位、快速响应等优势,结合北斗微芯在北斗高精度应用和人工智能大数据模型的技术、产品和平台服务领先优势,分阶段、分步骤为老挝建设和运营老挝国家卫星应用管理与服务中心,建成该国卫星数据集中地和应用服务体系,开展一系列创新性应用示范,填补老挝在通信、导航、遥感卫星等行业综合应用上的空白。

“此次合作,将使老挝能够利用卫星技术的力量进行广泛应用,包括但不限于灾害管理、环境监测、农业规划和电信领域。这将极大地提高国家促进卫星技术可持续发展的能力。”北斗微芯董事长杨世忠在签约仪式上表示,北斗微芯将为该项目提供全面的技术支持,确保老挝国家卫星信息管理与服务中心拥有相应的新工具、新技术。

老挝是最早支持共建“一带一路”倡议并同中国签署共建合作文件的国家之一,近年来中老命运共同体建设扎实推进。此次项目的合作,不仅将助推老挝深度融入共建“一带一路”,还将助推老挝在相关领域技术水平提升,推进中老两国在科技创新、产业发展等方面的深度合作。

“我们希望立足自身的特点及优势,为‘一带一路’共建国家的科技创新和产业发展贡献更多湖南智慧、湖南方案。”杨世忠介绍,北斗微芯将逐步把自身在国内的应用成果和技术产品推向更多“一带一路”共建国家,助推北斗

相关产品和技术走出国门。

据悉,北斗微芯是一家基于卫星互联网高精度位置服务技术,为客户提供安全监测预警、安全运营技术服务的高新技术民营企业,服务领域有地质灾害、住建工程、交通、水利、电力、林业、城市安全等。该公司产品和服务在国内已被运用在20多个省市区。其设备多次助力精准预测山体滑坡,成功避免人员伤亡,两次入选自然资源部年度成功避险典型案例。

深入推进“两个年”建设



水上“跃龙门”

21日,刚结束中考的1000名长沙初中生免费入园长沙世界之窗,参加水上毕业大趴。活动现场,别开生面的“跃龙门”水门洗礼仪式,随着同学们的呐喊欢呼声拉开序幕。造浪池掀起朵朵浪花,青春洋溢的少年们抛出象征着梦想的海洋球,寓意“鱼跃龙门”,乘风破浪。随着日景烟花秀的绝美绽放,象征着“金榜题名”的巨幅金榜在千人的见证下徐徐展开,祝愿所有考生未来一帆风顺,前程似锦。

长沙晚报全媒体记者 贺文兵 通讯员 邓婷 摄影报道

家门口赶集,换新电器还可拿补贴

一月一集,长沙首个以旧换新社区集市开进一刻钟便民生活圈

长沙晚报全媒体记者 李卓 通讯员 陈瑶

搬进大宅子小空调要换大功率,用了多年的“老爷”冰箱想换成双开门变频大冰箱,旧货扔了不舍得,当废品又卖不起价,怎么办?到楼下的以旧换新集市,拿补贴换新,旧电器不再是“鸡肋”。

21日,开福区商务局、东风路街道和开福区社区商业发展促进会在精英路社区联合举办以旧换新消费节,在精英路社区一刻钟便民生活圈内,富兴时代广场开启长沙首个以旧换新社区集市,格力、华为等五大电器电子产品企业携政策补贴,就近给居民提供电器优惠以旧换新服务。

据悉,集市计划一月一集,让居民在家门口便捷享受绿色消费和循环经济的红利。

旧家电不再是“鸡肋”,家门口换新很划算

“我这台5匹的柜机老掉牙了,搬新家一直想换台超薄变频的,没想到就在家门口以旧换新,厂家全程上门拆旧换新,而且旧空调折

算后,价格很美丽!”在富兴时代广场的以旧换新集市上,精英路社区居民李雯一眼就相中了要换的机型,而且他原以为家里那台旧格力的“铁疙瘩”当废品卖不起价,送到二手家电市场又难搬运,没想到在集市上能折价1000元,新机购入还有600元换新补贴。

价格美丽的背后是以旧换新的政策补贴。开福区社区商业发展促进会负责人沈成龙告诉记者,格力电器推出以旧换新补贴30亿元,而且打破了以旧换新的一些旧市场规则。以往以旧换新,不管商品成色,都只能按二手商品市场定价10%折算,而这次响应国家推动大规模设备更新和消费品以旧换新的号召,格力电器就按照旧电器在二手市场的相应定价折算,不打折扣。像居民李雯那样,一台空调以旧换新最高可获1600元补贴,而且便捷省事。

开福区商务局局长彭礼表示,为积极推动落实省、市“两新”行动要求,开福区举办以旧换新消费节活动,并在东风路街道试点开设长

沙首个以旧换新社区集市,集市计划每月举办一期,在东风路街道8个社区轮流举办,条件成熟时在全区推广。

当日集市上,格力、华为、美的、创维、绿联五大电器电子产品品牌推出以旧换新服务,同时20家生活消费类商家也进驻集市,推出一系列折扣面向社区和商圈引流。

一刻钟便民生活圈“圈”进信创产业集聚地

长沙首个以旧换新社区集市无疑为精英路社区一刻钟便民生活圈大大“加分”。精英路社区一刻钟生活圈,东临东风路,西傍芙蓉中路,南起德雅路,北至东风路高架桥,面积0.81平方公里,辐射11个居民小区,开放式居民楼30余栋以及在售楼盘1个,服务居民和流动人口约1.9万人。

精英路社区线下依托富兴广场,规划一片区域打造“一刻钟便民生活街”。同时构建“社区党建+企业+志愿者”模式,不定期组织辖区企业、党员、志愿者开展义诊、义剪、法律咨询

等便民服务活动。线上则推出社区便民生活圈智慧服务平台“精英惠”小程序,接入购物、餐饮、休闲、文化、养老、托育、家政等线上功能,提供居民周边商品和服务搜索、信息查询、生活缴费、地理导航、线上发券、线下兑换、特色产品介绍、一键拨号等服务。以“互联网+零售+外卖”的模式,结合第三方到家服务,实现15分钟内商品配送到家,提升居民消费体验,打造“线下社区店+线上社区+线上社交”社区团购。

值得一提的是,一刻钟便民生活圈“圈”的不仅是老街坊,还有信创产业集聚楼宇的青年人才。开福区信创产业基地核心区在富兴时代楼宇,云集了基础硬件、基础软件、应用软件和信息安全等领域136家企业、5986名从业人员,其中就有飞腾信息、麒麟软件、戎腾网络等13家头部研发企业。一刻钟便民生活圈不仅便民,更是惠企,商业与物业、消费与生活、居家办公与社区等场景融合,让青年研发人才生活更便捷舒适。

长沙地铁1号线北延一期进入开通倒计时

长沙晚报6月21日讯(全媒体记者 陈登辉)6月19日至21日,为期3天的长沙地铁1号线北延一期工程初期运营前安全评估会议在长沙召开。

来自北京、天津、深圳、成都、西安等地地铁行业的12位专家集结星城,对1号线北延一期工程进行了认真、细致、全面的专业审核。专家组一致认为“1号线北延一期工程通过初期运营前安全评估,具备初期运营条件”。这标志着1号线北延一期工程已通过载客前“大考”,进入开通倒计时。

初期运营前安全评估是对轨道交通工程项目开通前的系统检验和科学评价,也是投入运营的第一道安全关口,旨在发现梳理并解决各项问题。会议期间,专家组集体观看了《延伸“子午线”》,听取了市轨道建设公司关于工程建设情况汇报,市轨道运营公司关于初期运营筹备情况汇报,以及公交接驳情况汇报,系统查阅了各类资料,严格把关安全评估各项条件,提出了诸多建设性意见和建议。

此外,专家组分成总体组、土建组、设备组、运营组,实地踏勘了宿龙桥、秀峰山、鹅羊山、金霞、金盆丘全线5站5区间及沙河停车场,对车站公共区火灾工况联动测试、车站综合后备控制盘功能测试、列车紧急制动距离测试、变电所0.4kV低压自投测试、车辆超速保护测试、站台门乘客防护测试、列车超速安全防护及站台门安全防护系统测试等进行了抽查测试检验,共涉及综合联调、线路和轨道、车站建筑、结构工程等20余个专业。3天的专业评审为1号线北延一期工程顺利载客提供了科学指导。

此次评估会后,长沙轨道将严格按照专家评审意见进一步整改完善,并按照相关规定完成初期运营各项审批流程确定初期运营时间,确保1号线北延一期工程以最优状态迎接市民乘客检阅。届时,作为轨道交通线网黄金“十”字之一的1号线将进一步向北延展,广大市民乘客可乘坐地铁直达线网最北端站点金盆丘站。

红灯变少了,斑马线设置更合理

长沙交警优化洋湖湿地公园南片区交通

长沙晚报6月21日讯(全媒体记者 何乐)伴随周边洋湖、含浦等片区入住率增高以及洋湖湿地公园游客的不断增长,洋湖路的交通压力亦与日俱增,成为岳麓区的一处交通瓶颈。为缓解交通拥堵,提升道路通行效率,近日,长沙公安交警对洋湖湿地公园南片区的交通组织进行全面优化。

“目前,各项交通优化举措已基本落实,驾车途经洋湖路的市民会察觉到等红灯时间少了,道路也变得愈加通畅。”据长沙交警相关负责人介绍,洋湖路东连湘府路高架,西接含浦大道。2021年麓景路隧道通车后,洋湖路的交通流量也随之大幅增长,成为城南片区连通河东河西的东西向重要交通干道。

此次片区交通组织的优化,主要围绕改善洋湖路翠荷路口和罗谷塘路口两处交通瓶颈展开。长沙交警针对两个路口均存在西往东掉头半径不足,路口左转与掉头车辆、行人相对较少,左转绿



扫码看具体措施

中共长沙市委宣传部
长沙市文明办宣
星辰在线